 Тема. Охорона здоров’я
     Підтема. Ти захворів. У лікаря. Розвиток діалогічного мовлення
     Мета.

     Навчальна: систематизувати вивчений лексичний матеріал з теми „Körperteile“, вивчити новий, навчити вживати його у мовленні.          
     Розвивальна: розвивати навички читання, говоріння письма та вміння сприймати на слух іншомовне мовлення.

     Виховна: виховувати толерантне ставлення одне до одного під час парної та  

групової роботи, вміння зберігати і зміцнювати здоров'я.

     Засоби навчання: малюнки  „ Людина “, слова з назвами частин тіла людини, картки із завданням, мультимедійний проектор, магнітофон, CD.
                                Хід уроку

     І. Організаційний момент
     1. Привітання.     
     L.: Guten Tag, liebe Kinder. Ich freue mich, euch gesund und munter zu sehen. Wie geht es euch? Was gibt es Neues?  Wer hat heute Klassendienst? ( Учні відповідають на запитання вчителя)
     2. Повідомлення теми та мети уроку

    L.: (Слайд 1) Wir setzen heute unsere Arbeit am Thema “  Beim Arzt“ fort.  Wir werden die Wörter zum Thema wiederholen und einige Neue lernen, lesen, sprechen, hören und auch verschiedene Spiele  spielen.
     3. Фонетична зарядка
     L.: (Слайд 2) Jetzt machen wir eine Mundgymnastik. Lesen wir das Gedicht zusammen vor. Beachtet die Aussprache einiger  Wörter.     
               Wozu sind unsere Hände da, Hände da, Hände da?

               Die Hände sind zum Klatschen da, Klatschen da, Klatschen da.

               Wozu sind unsere Ohren da, Ohren da, Ohren da?

               Die Ohren sind zum Hören da, Hören da, Hören da.

               Wozu sind unsere Augen da, Augen da, Augen da?

               Die Augen sind zum Sehen da, Sehen da, Sehen da.

     ІІ. Основна частина уроку
1. Контроль домашнього завдання
L.: Zu Hause solltet ihr Dialoge zusammenstellen und sie inszenieren. Na, bitte, zwei Schüler inszenieren uns den Dialog „ Beim Arzt “. 
Учні інсценізують діалог „ Beim Arzt “. 
2. Введення нової лексики ( Übung 1b, Seite 52)
L.: Jetzt erlernen wir einige neue Wörter und Wortverbindungen. Hört zu und sprecht nach.
Вчитель читає нову лексику, учні уважно слухають і повторюють. 
   die Tropfen,

   der Hustensaft, die Hustensäfte

   die Tablette,- n

   die Salbe, - n

   sich fühlen ( fühlte sich, sich gefühlt )

   wohl

   Mir ist nicht wohl. / Ich fühle mich nicht wohl.

   sich erkälten (erkältete sich, sich erkältet)

   die Erkältung,- n
   husten ( hustete, gehustet )

   der Husten

   der Schnupfen

   verschreiben ( verschrieb, verschrieben )

3.    einreiben ( rieb ein, eingerieben )

4. Активізація та систематизація лексичного матеріалу
     1.  Для активізації  вивчених ЛО вчитель пропонує гру „ Errate die Körperteile “. Учні об’єднуються в 3 групи за якоюсь ознакою, наприклад називають цифри 1, 2, 3.  Кожна група одержує малюнок із зображенням людини ( учнівські роботи). Учні повинні наклеїти назви частин тіла на людину на малюнку. Спочатку вони переглядають частини тіла на мультимедійній дошці (Слайд 3-13). Перемагає група, яка першою правильно виконає завдання.
 Gruppenarbeit.
L.: Ihr vereinigt euch in 3 Gruppen. Jede Gruppe soll schnell und richtig  den angegebenen Menschen mit den Kärtchen, auf denen die Bezeichnungen der Körperteile stehen, bedecken.  Die Gruppe, die das erste richtig macht, gewinnt.
5.     Körperteile :  der Kopf,  der Mund, das Auge, die Nase, das Ohr, die Lippe , die Wange, der Hals, die Brust, der Arm, die Hand, die Finger, der Bauch, das Bein, der Fuß, das Knie, der Zeh, das Haar.
6. Читання
L.: Lest die Dialoge zu zweit ( Übung 5, Seite 53 ) und beantwortet die Fragen  (Слайд 14)
· Hallo, Toni!

· Hallo, Monika! Ich habe dich lange nicht gesehen. Warst du krank?
· Ich fühlte mich  nicht wohl. 

· Hast du dich erkältet?

· Ja. Ich war vorgestern in der Eisdiele und habe viel Eis gegessen. Dann hatte ich Fieber und Halsschmerzen. Ich musste zum Arzt gehen.
· Susi, was hast du denn?

· Mir ist nicht wohl.

· Was tut dir weh?

· Mein Kopf tut sehr weh.

· Hast du Fieber?

· Ja, ich habe hohes Fieber und starke Kopfschmerzen.

· Du musst zum Arzt

· Peter, wo warst du?

· Beim Arzt. Er hat mich untersucht und mir Medikamente verschrieben.
· Was hat er dir verschrieben?

· Nasentropfen und den Hustensaft.

· Wie oft muss du sie einnehmen?

· Dreimal am Tage.

Учні читають подані діалоги і відповідають на запитання.
L.:  Beantwortet die Fragen. ( Додаток 1  )
7. Тренування діалогічного мовлення

L.: Jetzt macht bitte Dialoge nach dem Muster der Übung 5, Seite 53 zu zweit und inszeniert sie. 
    Учні складають і інсценізують діалоги. 
8. Письмо
  L.: Und jetzt schreiben wir. Hier sind Kärtchen mit den Sätzen. Ihr sollt diese Sätze    beenden. Geht an die Tafel, und gebraucht folgende Wörter in der richtigen Form:
  einreiben, einnehmen, verschreiben, abhören, die Apotheke  (Слайд 15)
    Учні одержують картки із завданням доповнити речення поданими словами. Вони йдуть до дошки і записують речення, заповнюючи пропуски словами у правильній граматичній формі ( Додаток 2 )
9. Розвиток навичок аудіювання 
     Учні отримують завдання до аудіювання: комплект фраз до діалогу, вірш з помилками, які треба виправити, та тестове завдання до розповіді. Далі вони прослуховують запис із магнітофона, впорядковують діалог та виконують інші завдання.
     L.: Da bekommt ihr Aufgaben zu den Hörtexten und zwar ein Gedicht mit den Fehlern, die ihr korrigieren sollt, die Sätze, die ihr zu einem Dialog ordnen sollt und einen Test zur  Erzählung. Zuerst braucht ihr eine CD zu hören und Aufgaben zu machen. Dann prüfen wir alles zusammen. Seid sehr aufmerksam.
Hörtext 1

Lieber Doktor Oh – Weh,
mein Arm tut mir weh.
Ich salbe ihn ein, verbinde und bald

tut der Arm nicht mehr weh.

Er ist geheilt.

Danke sehr, danke sehr,

ich habe keine Schmerzen mehr.
Vielen Dank, vielen Dank,

ich bin nicht mehr krank. 

Ich danke vom ganzen Herzen, 

jetzt habe ich keine Schmerzen.

Mein Arm tut nicht mehr weh. 

Es lebe Doktor Oh – Weh.
Aufgabe zum Hörtext 1 ( Додаток 3 )
    L.: Korrigiert die Fehler 
Hörtext  2  

–    Peter, Peter, wo bist du? Es ist Zeit. Die Schule beginnt.
–    Ich kann nicht, ich bin krank. Ich fühle mich nicht wohl.
· Oh, armer Junge, was fehlt dir denn? Hast du Schmerzen? Was tut dir weh?
–   Alles, alles tut mir weh.

· Auch der Kopf?

· Ja, der Kopf tut mir auch weh.

· Lass mich sehen. Ich werde dich heilen, ich massiere dir den Kopf.

· Ja, aber meine Ohren tun mir auch weh.

· Nimm doch diese Tabletten, diese Mixtur und die Tropfen. Na, wie geht es dir jetzt?

· Ich bin wieder gesund. Ich habe keine Schmerzen mehr.
      Aufgabe zum Hörtext 2 ( Додаток 3 )
L.: Ordnet die Sätze zu einem Dialog 
Hörtext  3
Thomas fühlt sich schlecht. Er ist krank. Er muss zum Arzt. Niemand weiß, was mit ihm los ist. Der Arzt fragt:“Was fehlt dir Thomas? Was tut dir weh?“Aber Thomas weiß das auch nicht. Der Kopf  tut nicht weh, der Bauch tut auch nicht weh, die Augen und die Ohren sind gesund, die Arme und die Beine schmerzen nicht. Nur Herzschmerzen hat er. Und wir haben mit einer Liebe zu tun. Thomas will nicht essen, er will nicht lernen, er will nicht spazieren gehen und Computer spielen. Man muss Thomas helfen. Der Arzt will ihm helfen. Er gibt ihm Tabletten und Tropfen. Thomas nimmt 2 Tabletten, er nimmt 5 Tropfen, aber das hilft ihm nicht. Wie kann man Thomas helfen?  
     Aufgabe zum Hörtext 3 ( Додаток 3 )
     L.: Wählt richtige Variante
     ІІІ. Заключна частина уроку
8. Повідомлення домашнього завдання
     Erfüllt Übung 6a, Seite 53. Ersetzt die fettgedrückten Wörter und Wortverbindungen im Dialog durch andere passende.
9. Oоцінювання учнів.
    Ihr habt heute gut gearbeitet. Ihr erhaltet folgende Noten …
10. Підсумки уроку 
     Wir haben heute viel gesprochen, etwas Neues über Krankheiten und ihre Behandlung  erfahren. Gibt es Fragen? Die Stunde ist zu Ende. Auf Wiedersehen.
Додаток 1 
Anhang 1

Beantwortet die Fragen.
1.  Warum hat Toni Monika lange nicht gesehen?

2.  Hat sich  Monika erkältet?
3. Warum hat sie Fieber?
4. Wer hat Kopfschmerzen?
5. Muss Susi zum Arzt?
6. Wo war Peter?
7. Was hat ihm der Arzt verschrieben?
8. Wie oft muss Peter die Medikamente einnehmen?
Додаток 2 
Anhang 2
Beendet die Sätze. Gebraucht dabei folgende Wörter in der richtigen Form:
  einreiben, einnehmen, verschreiben, abhören, die Apotheke .
1. Ich mache den Oberkörper frei und der Arzt … mich … .

2. Ich brauche Hustensaft, deshalb gehe ich … .

3. Diese Tabletten muss ich dreimal täglich … .

4. Der Arzt hat mir Tabletten gegen Kopfschmerzen …  .

5. Mit dieser Salbe müssen Sie regelmäßig den Rücken … .

Додаток 3
Anhang 3

Aufgabe zum Hörtext 1 
Korrigiert die Fehler. 
Lieber Doktor Oh – Weh,
mein Bein tut mir weh.

Ich salbe sie ein, verbinde und bald

tut das Bein nicht mehr weh.

Ich bin geheilt.

Danke sehr, danke sehr,

 ich habe keine Sorgen mehr.

Vielen Dank, vielen Dank,

ich bin nicht mehr lang. 

Ich danke vom ganzen Schmerzen,
ich habe keine Herzen.
Mein Bein macht nicht mehr weh, 

Es lebe Doktor Oh – Weh.

Aufgabe zum Hörtext 2 
Ordnet die Sätze zu einem Dialog 

· Oh, armer Junge, was fehlt dir denn? Hast du Schmerzen? Was tut dir weh?
· Ich bin wieder gesund. Ich habe keine Schmerzen mehr.

· Peter, Peter, wo bist du? Es ist Zeit. Die Schule beginnt.
· Nimm doch diese Tabletten, diese Mixtur und die Tropfen. Na, wie geht es dir jetzt?

· Ich kann nicht, ich bin krank. Ich fühle mich nicht wohl.
· Ja, aber meine Ohren tun mir auch weh.

· Alles, alles tut mir weh.

· Ja, der Kopf tut mir auch weh.

· Lass mich sehen. Ich werde dich heilen, ich massiere dir den Kopf.

· Auch der Kopf ?

Aufgabe zum Hörtext 3 
     Wähle richtige Variante
1. Thomas fühlt sich…

a)  schlecht

b) gut

c) nicht wohl

2. Niemand weiß, ...

a) was mit ihm los ist.
b) wohin er geht.
c) wo der Arzt wohnt.

3. Der Arzt fragt:…
a) “Was fehlt dir Marko?“

b) “Was fehlt dir Thomas?“

c) „Was machst du Thomas?“

4. Thomas hat….
a) Kopfschmerzen.
b) Bauchschmerzen.
c) Herzschmerzen.
5. Thomas will …
a) nicht trinken, Computer spielen und spazieren gehen.

b) nicht essen, trinken und spazieren gehen.

c) nicht essen, lernen,  spazieren gehen und Computer spielen.

6. Der Arzt gibt ihm …

a) Tabletten und Tropfen.

b) Nasentropfen und Salbe.

c) Tabletten und Salbe.
   План - конспект відкритого уроку 

   на тему „ Ти захворів. У лікаря. 

   Розвиток діалогічного мовлення “ 

   вчителя Плосківської ЗОШ І - ІІІ ст. 
   Бровко Марини Михайлівни

      Wozu sind unsere Hände da, Hände da, Hände da?

      Die Hände sind zum Klatschen da, Klatschen da, Klatschen da.

      Wozu sind unsere Ohren da, Ohren da, Ohren da?

      Die Ohren sind zum Hören da, Hören da, Hören da.

      Wozu sind unsere Augen da, Augen da, Augen da 

      Die Augen sind zum Sehen da, Sehen da, Sehen da.

1. Finde 10 Bezeichnungen für Körperteile und schreibe sie aus                                   

	   T
	   H
	    Z
	  K
	   O
	   P
	   F
	   X
	   R

	   F
	   A
	   U
	   G
	   E
	   K
	   H
	   Ö
	   R

	   M
	   U
	   N
	   D
	   F 
	   I
	   G
	   K
	   E

	   J
	   Ä
	   Ö
	  W   
	   J
	   H
	   A
	   N
	   D

	   F
	   F
	   U
	   ß
	   O
	   Ü
	   V
	   Y
	   X

	    G   
	   A
	   Q
	   F
	   H
	   A
	   A
	   R
	   L

	   J
	   Y
	   B
	   A
	   U
	   C
	   H
	   U
	   A

	   K          
	   L
	   Ü
	   L
	   Z
	   A
	   H
	   N
	   B

	   V
	   M
	   B 
	   F
	    O
	   H
	   R
	   I
	   X

	   H
	   D           
	   H 
	   A
	    L
	   S
	   Y
	   F
	   C


2. Welche Schmerzen gibt es?


  Kopf
[image: image1.png]Schmerzen




                 Bauch
                          Hals
PAGE  
1

